
COMMENTI dei genitori degli alunni della scuola Primaria 2015-16

credo che un questionario con meno domande e più snello con una scelta di risposta più adeguata sarebbe sicuramente utile allo scopo , no un ripetersi di domande molto simili e 

con scelta di risposta limitata

Volevo sottolineare la mancanza assoluta di igiene nei bagni, in cui i bambini si trovano a fare i loro bisogni sopra quelli dei loro compagni precedenti perche' non riscono a tirare 

l'acqua per via di sistemi piuttosto obsoleti o non adatti a bambini di 6 anni in su. Anche la richiesta di aiuto per pulire i bagni da parte dei bambini verso le insegnanti o personale 

ausiliario spesso cade nel vuoto, forse troppo impegnati in altro. Occorre una maggiore cura con personale specifico, che piu' volte al giorno si rechi nei bagni e verifichi lo stato e 

intervenga. GRAZIE

e' gradito l'adeguamento dei bagni con annessa carta igienica

Preciso che la valutazione positiva di questo questionario dipende prevalentemente dall'ottima qualità delle insegnanti della classe di mio figlio. Infatti nell'altro questionario che ho 

compilato per l'altro figlio che è in una classe diversa, la valutazione è stata negativa. Purtroppo la preparazione delle insegnanti non è garantita dalla scuola e così si trovano 

ottime classi con insegnanti preparate ma anche pessime classi.

Anno dopo anno la situazione della classe non migliora. Le insegnanti sono impreparate e non danno il necessario supporto ai bambini, sono rigide e interessate solo a seguire il 

programma facendo imparare tutto a memoria. Non c'è attenzione al bambino e alla sua integrazione anzi continuano le esclusioni e le discriminazioni. Le maestre sono scorrette 

con alcuni genitori che hanno lamentato lacune nel l'insegnamento e discriminano di conseguenza i bambini a scuola. Faccio notare che si tratta prevalentemente di un problema 

di una classe, perché l'altro figlio, in una classe diversa, vive una situazione completamente opposta e più che positiva

Si richiede urgentemente ristrutturazione dei bagni, non solo per la pavimentazione ma soprattutto gli scarichi: sono quelli degli anni 70-80, troppo duri e alti per i nostri bambini. 

Ripulire e tinteggiare gli spazi comuni che danno in molti punti impressione di fatiscenza pura. Rifacimento della pavimentazione morbida nel cortile, dove si è rialzata in molti 

punti con il rischio che i bambini inciampino mentre giocano.

MIO FIGLIO FREQUENTA LA SCUOLA SAN GIOVANNI BOSCO DOVE I SERVIZI IGIENICI SONO INDECENTI IN QUANTO MOLTO SPORCHI E INADEGUATI IN QUANTO I 

BAMBINI NON RIESCONO A TIRARE L'ACQUA PERCHE' IL PULSANTE DELLO SCARICO E' TROPPO DURO! LA LORO MAESTRA CI HA CHIESTO DI MANDARE A 

SCUOLA DELL'AMUGHINA PER EVITARE DI MANDARE I BAMBINI AL BAGNO A LAVARE LE MANI! E QUESTO E' INACCETTABILE IN UNA SCUOLA.

In cinque anni si sono svolte pochissime iniziative, dalle uscite istruttive, ai lavori di gruppo in clsse, all'uso della sala . I programmi svolti con um metodo classicamente didattico 

con rari intermezzi di creatività, stimolata pochissimo, come la manualità.

Durante l'anno scolastico mi sono ritrovata con mio figlio che in più di un'occasione si rifiutava di entrare in classe, in quanto non si sentiva integrato all'interno del gruppo, mi è stato anche 

"etichettato come "bullo" (mio figlio ha 7 anni, chiamarlo bullo a questa età mi sembra un po' eccessivo!). Per quanto riguarda il rendimento scolastico, le sue insegnanti si lamentano del fatto che è 

distratto, chiacchera e pensa sempre a giocare (forse male comune per i bambini di 7 anni). Ho cercato un colloquio con le sue insegnanti per trovare insieme una soluzione, per migliorare l'interesse e 

l'attenzione di mio figlio alle varie attività didattiche. La risposta che mi è stata data è che "loro" non sapevano più cosa fare per migliorare il suo grado di attenzione e che, per quanto riguarda la sua 

integrazione all'interno della classe non rilevavano alcuna difficoltà da parte del bambino. Nel mese di ottobre 2015 avevo preso informazioni per trasferire il bambino presso un altro istituto (tra 

l'altro tale soluzione mi è anche stata suggerita dalla sua insegnante), sinceramente sono pentita di non averlo fatto. (commento firmato)



Il questionario è poco chiaro, ci sono domande apparentemente ripetute, per alcune non è chiara la scala da utilizzare per la risposta (es. poco = sempre negativo oppure anche 

in senso positivo?)- le attività extra scolastiche non sono partite come prospettato ad inizio annorn- i bagni hanno scarichi troppo alti per i bambini di prima elementare, non sono 

molto puliti e necessiterebbero di ristrutturazionern- la pavimentazione fuori nel cortile deve essere rifatta

Sulle domande riguardo il dirigente scolastico ho dovuto per forza rispondere ma ancora non ho avuto modo di parlare con loro.Per quanto mi riguarda trovo che la maestra di mio 

figlio sia pessima cordiali saluti

La Preside dovrebbe risiedere una volta a settimana presso la scuola primaria per facilitare la comunicazione tra i genitori e gli insegnanti e controllare che tutto funzioni. La signora ******** 

avendo una classe a cui pensare non ha il tempo materiale di sbrigare le problematiche. La segreteria dovrebbe essere più efficiente e meno confusionaria. La signora al ricevimento della scuola 

media è davvero maleducata con gli studenti e con i genitori che si presentano a chiedere informazioni, forse dovrebbe lavorare in un altro piano e non a contatto con il pubblico. Spesso tra i corridoi 

della scuola media si sentono persone che urlano o che si rivolgono in malo modo ai colleghi. La scuola San Giovanni Bosco cade a pezzi e la Preside è capace solo di interdire gli spazi ma non è in 

grado di risolvere i problemi. Molte delle insegnanti della scuola primaria non fanno più del dovuto, si vede che non hanno passione nel lavoro che svolgono. Fortunatamente, come delle mosche 

bianche, tra i docenti della scuola primaria c'è chi è stato in grado di insegnare ai bambini non solo a leggere o scrivere. Queste insegnati hanno trasmesso la passione per le loro materie ai bambini, 

che vanno a scuola contenti di rivedere le maestre e i loro compagni e sopratutto di imparare... Peccato perché le potenzialità ci sono ma non vengono sfruttate

giardino un po' più curato e sistemazione delle buche. aule adeguate con nuova tecnologia (LIM) e dimensioni, dato che le classi sono numerose. Compiti no a casa per chi fa 

iltempo pieno.

Si dovrebbe puntare molto di piu' sull'insegnamento delle lingue straniere migliorando i metodi di insegnamento con maestri/insegnanti madre lingua. Migliorare gli ausili didattici 

per l'insegnamento delle materie e puntare su progetti di interscambio culturale.

Sarebbe auspicabile una maggiore attenzione alla lingua straniera e alle attività fisiche...inoltre il mancato utilizzo dei laboratori didattici,in perfette condizioni,non è concepibile

Maggiore attenzione alla pulizia della scuola, aule, bagni, palestra. Perché con una temperatura elevata ancora devono rimanere accesi i termosifoni con conseguente disagio per 

i bambini e spreco di soldi?

Si auspicherebbe più collaborazione tra gli insegnanti e più iniziative a favore dei bambini poiché al momento risultano totalmente insufficienti. Tuttavia, nel complesso, in risultato 

è più o meno sufficiente.

FARE IN MODO CHE I RAGAZZI SI TROVINO IN UNA STRUTTURA SICURA E AD UN ALTO LIVELLO DI IGIENE, IN PARTICOLAR MODO PER QUANTO RIGUARDA I 

SERVIZI IGIENICI.

Alcune scelte di risposte proposte non sono appropriate al tipo di domande presentate. La scuola dovrebbe migliorare nella struttura soprattutto x la problematica dei bagni che 

non si riesce a risolvere da anni .


